
 

 

 6102الدورة الاستدراكية  الموحد تصحيح الامتحان الوطني

 مسلك علوم الحياة والأرض

  

 الجزء الأول : تصنيع الأسبرين في المختبر و دراسة تفاعله مع الماء

 تصنيع حمض الأستيل ساليسيليك -0

 اسم المجموعة المميزة المحاطة بخط متقطع مغلق : -0-0

 

 ول :مميزتي هذا التح -0-6

 سريع و كلي 

 .التركيب التجريبي لإنجاز هذا التصنيع هو تركيب التسخين بالارتداد  -0-3

 (0التركيب ) و يمثل

 : فائدة التسخين بالارتداد -0-4

 النواتج. فاعلات وتيحول دون ضياع كمية مادة الأنواع الكيميائية الم يسرع التفاعل و بالارتداد التسخين

 مردود التصنيع : -0-5

 لدينا :   

𝒓 =
𝒏𝒆𝒙𝒑

𝒏𝒕𝒉
=
𝒏𝒆𝒙𝒑

𝒏𝒎𝒂𝒙
 

𝒏𝒆𝒙𝒑 =
𝒎𝒆𝒙𝒑

𝑴
=
𝟏𝟓, 𝟑

𝟏𝟖𝟎
= 𝟎, 𝟎𝟖𝟓 𝒎𝒐𝒍 

𝒏𝒕𝒉 = 𝒏𝟏 = 𝟎, 𝟏 𝒎𝒐𝒍 

𝒓 =
𝒏𝒆𝒙𝒑

𝒏𝒕𝒉
=
𝟎, 𝟎𝟖𝟓

𝟎, 𝟏
= 𝟎, 𝟖𝟓 

𝒓 = 𝟖𝟓 % 

http://www.svt-assilah.com/


 

 

 حمض الأستيل ساليسيليك مع الماء تفاعل  -6

 مع الماء : 𝑨𝑯لة تفاعل الحمض معاد -6-0

𝑨𝑯(𝒂𝒒) +𝑯𝟐𝑶(𝒍) ⇄ 𝑨  (𝒂𝒒)
− +𝑯𝟑𝑶   (𝒂𝒒)

+  

 إثبات أن التفاعل غير كلي : -6-6

𝒙𝒎𝒂𝒙بما ان الماء)مذيب( مستعمل بوفرة ، فإن المتفاعل المحد هو الحمض   𝑥𝑚𝑎𝑥لنحدد التقدم الأقصى  = 𝑪. 𝑽 =

𝟓, 𝟓𝟓. 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟓𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑  ⟹ 𝒙𝒎𝒂𝒙 = 𝟐, 𝟕𝟕. 𝟏𝟎
−𝟑 𝒎𝒐𝒍 

𝒙𝒇بما ان  = 𝟓, 𝟕𝟎. 𝟏𝟎
−𝟒 𝒎𝒐𝒍 < 𝒙𝒎𝒂𝒙   محدود . حمض الأستيل ساليسيليك مع الماء تفاعلفإن 

 : 𝑲𝑨تحديد قيمة الثابتة  -6-3

 جدول التقدم :

𝑨𝑯(𝒂𝒒)       +       𝑯𝟐𝑶(𝒍)         ⇄        𝑨  (𝒂𝒒)
−         +      𝑯𝟑𝑶   (𝒂𝒒)

+  معادلة التفاعل 

 حالة المجموعة التقدم (𝒎𝒐𝒍)كميات المادة ب 

.𝑪 بوفرة -------- 𝟎 𝟎 𝑽 𝟎 الحالة البدئية 

𝒙 𝒙 -------- بوفرة 𝑪. 𝑽 − 𝒙 𝒙 خلال التحول 

𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 -------- فرةبو 𝑪. 𝑽 − 𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 الحالة النهائية 

[𝑨−]é𝒒 = [𝑯𝟑𝑶
+]é𝒒 =

𝒙é𝒒

𝑽
 

[𝑨𝑯]é𝒒 =
𝑪. 𝑽 − 𝒙é𝒒

𝑽
= 𝑪 −

𝒙é𝒒

𝑽
 

𝑲𝑨 =
[𝑨−]é𝒒. [𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

=
[𝑨−]é𝒒

𝟐

[𝑨𝑯]é𝒒
=
(
𝒙é𝒒
𝑽 )

𝟐

𝑪 −
𝒙é𝒒
𝑽

 

 تطبيق عددي :

𝑲𝑨 =
(
𝟓, 𝟕𝟎. 𝟏𝟎−𝟒

𝟎, 𝟓
)
𝟐

𝟓, 𝟓𝟓. 𝟏𝟎−𝟑 −
𝟓, 𝟕𝟎. 𝟏𝟎−𝟒

𝟎, 𝟓

≈ 𝟐, 𝟗𝟓. 𝟏𝟎−𝟒  

 الجزء الثاني : التحول التلقائي في عمود

 خارج التفاعل البدئي : 𝑸𝒓,𝒊حساب  -0

𝟐𝑨𝒈 (𝒂𝒒)
+ + 𝑪𝒖(𝒔) ⇄ 𝟐𝑨𝒈(𝒔) + 𝑪𝒖  (𝒂𝒒)

𝟐+  

𝑸𝒓,𝒊
[𝑪𝒖𝟐+]𝒊
[𝑨𝒈+]𝒊

𝟐
=
𝑪𝟐

𝑪  𝟏
𝟐
=

𝟓, 𝟎. 𝟏𝟎−𝟐

(𝟏, 𝟎. 𝟏𝟎−𝟏)𝟐
⟹𝑸𝒓;𝒊 = 𝟓 

𝐾ثابتة التوازن  = 2,2.1015  



 

 

𝑄𝑟,𝑖بما ان    <   𝐾    منحى تكون  ل في المنحى المباشرالمجموعة الكيمياءية تنتقومنه فإن𝐴𝑔  و𝐶𝑢2+ . 

 كمية الكهرباء التي اخترقت الموصل الأومي : -6

 بما ان المتفاعل المحد هو أيون الفضة سنقتصر على الجدول الوصفي لنصف معادلة الاختزال :

 

كمية مادة الالكترونات 

 المنتقلة

𝐴𝑔 (𝑎𝑞)
+ + 𝑒− ⇄ 𝐴𝑔(𝑠) فاعلمعادلة الت 

 الحالة التقدم (𝑚𝑜𝑙)كميات المادة ب 

𝑛(𝑒−) = 0 𝑛𝑖(𝐴𝑔) --- 𝐶1. 𝑉1 0 البدئية 

𝑛(𝑒−) = 𝑥 𝑛𝑖(𝐴𝑔) + 𝑥  𝐶1. 𝑉1 − 𝑥 𝑥 خلال التحول 

𝑛(𝑒−) = 𝑥𝑚𝑎𝑥 𝑛𝑖(𝐴𝑔) + 𝑥𝑚𝑎𝑥 --- 𝐶1. 𝑉1 − 𝑥𝑚𝑎𝑥 𝑥𝑚𝑎𝑥 النهائية 

 المتفاعل المحد هو أيون الفضة : 

𝑪𝟏. 𝑽𝟏 − 𝒙𝒎𝒂𝒙 = 𝟎  ⟹ 𝒙𝒎𝒂𝒙 = 𝑪𝟏. 𝑽𝟏 = 𝟏, 𝟎. 𝟏𝟎
−𝟏 × 𝟐𝟎. 𝟏𝟎−𝟑⟹ 

𝒙𝒎𝒂𝒙 = 𝟐. 𝟏𝟎
−𝟑 𝒎𝒐𝒍 

{
𝒏(𝒆−) = 𝒙𝒎𝒂𝒙

𝒏(𝒆−) =
𝑸

𝑭

⟹
𝑸

𝑭
= 𝒙𝒎𝒂𝒙  ⟹ 𝑸 = 𝑭. 𝒙𝒎𝒂𝒙 

𝑸 = 𝟐. 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟗𝟔𝟓𝟎𝟎 = 𝟏𝟗𝟑 𝑪 

 

 الفيزياء

 : انتشار موجة ميكانيكية و موجة ضوئية 0التمرين 

 خاصيات الموجات فوق الصوتية و الموجات الضوئية  -0

 الموجات فوق الصوتية موجات طولية   -أ

 𝑛𝑚 1000و   𝑛𝑚 400مجال ترددات الضوء المرئي محدود بين  -ب

 لهما نفس سرعة الانتشار في نفس الوسطفوق الصوتية والموجات الضوئية الموجات  -ج

 تردد الموجات الضوئية يتغير من وسط لآخر  -د



 

 

 -الجواب الصحيح هو أ

 انتشار موجة فوق صوتية  -6

 :التأر الزمني  𝝉تحديد  -6-0

𝝉 = 𝟑 − 𝟎, 𝟓 = 𝟐, 𝟓 𝒎𝒔 

 : التحقق من قيمة سرعة انتشار الصوت في الهواء -6-6

 

𝒗𝒂𝒊𝒓 =
𝟐𝒅

𝝉
 

𝒗𝒂𝒊𝒓 =
𝟐 × 𝟒𝟐, 𝟓. 𝟏𝟎−𝟐

𝟐, 𝟓. 𝟏𝟎−𝟑
= 𝟑𝟒𝟎 𝒎 𝒔⁄  

 تحديد الوسط الذي تكون فيه انتشار الموجات فوق الصوتية اسرع : -6-3

𝜏يتبين ان التأخر الزمني   6من خلال الشكل 
′
< 𝜏  

                    𝒗𝒆𝒂𝒖 =
𝟐𝒅

𝝉′
𝒗𝒂𝒊𝒓و                  =

𝟐𝒅

𝝉
  

𝒗𝒆𝒂𝒖وبالتالي يكون  > 𝒗𝒂𝒊𝒓   انتشار الموجات فوق الصوتية تكون اسرع في الماء .أي ان 

 انتشار موجة ضوئية  -3

 : 𝝂تحديد التردد  -3-0

𝑐لدينا :     = 𝜆. 𝜈     : أي                                       𝝂 =
𝒄

𝝀
 

𝝂                                         :  ت.ع =
𝟑.𝟏𝟎𝟖

𝟔𝟑𝟐,𝟖.𝟏𝟎−𝟗
= 𝟒, 𝟕𝟒. 𝟏𝟎𝟏𝟒 𝑯𝒛   

 : 𝒂𝟎تحديد قيمة  -3-6

 لدينا العلاقة :

{
 

 𝐿 =
2𝜆𝐷

𝑎
  

𝐿0 =
2𝜆𝐷

𝑎0

⟹ {
𝐿. 𝑎 = 2𝜆𝐷   
𝐿0. 𝑎0 = 2𝜆𝐷

⟹ 𝐿0. 𝑎0 = 𝐿. 𝑎 ⟹ 2𝐿. 𝑎0 = 𝐿. 𝑎 

𝒂𝟎 =
𝒂

𝟐
 

𝒂𝟎 =
𝟎, 𝟏𝒎𝒎

𝟐
= 𝟓. 𝟏𝟎−𝟐 𝒎𝒎 

 

 



 

 

 :  الكهرباء  6التمرين 

 تحديد معامل التحريض لوشيعة  -0

 دور الوشيعة عند إغلاق الدارة : -0-0

 تقاوم الوشثعة إقامة التيار في الدارة .

 : 𝒖𝒃و  𝒖𝑹إثبات العلاقة بين التوترين  -0-6

 حسب قانون أوم بين مربطي الوشيعة في اصطلاح مستقبل :    

𝒖𝒃 = 𝑳.
𝒅𝒊

𝒅𝒕
 

 حسب قانون أوم بين مربطي الموصل الأومي في اصطلاح مولد : 

 

𝑢𝑅 = −𝑅. 𝑖 ⟹ 𝑖 = −
𝑢𝑅
𝑅

 

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= −

𝑑

𝑑𝑡
(
𝑢𝑅
𝑅
) ⟹ 

𝒅𝒊

𝒅𝒕
= −

𝟏

𝑹
.
𝒅𝒖𝑹
𝒅𝒕

 

 نستنتج :

𝒖𝒃 = −
𝑳

𝑹
.
𝒅𝒖𝑹
𝒅𝒕

 

 تحديد قيمة  -0-3
𝒅𝒖𝑹

𝒅𝒕
;𝟎]خلال نصف الدور الأول مبيانيا   𝒖𝒃  و  

𝑻

𝟐
] 

𝑆𝑉الحساسية الرأسية للمدخلين :   = 2𝑉. 𝑑𝑖𝑣
−1 

𝑆𝐻الحساسية الأفقية :  = 0,2 𝑚𝑠. 𝑑𝑖𝑣
−1 

 

 ية خلال النصف الدور الأول عبارة عن دالة تآلف 𝑢𝑅التوتر 

𝑢𝑅معادلته تكتب :    = 𝑎𝑡 + 𝑏 

 المعامل الموجه للدالة  𝑎حيث 

𝒂 =
∆𝒖𝑹
∆𝒕

=
𝟔𝒅𝒊𝒗 × 𝟐𝑽. 𝒅𝒊𝒗−𝟏

𝟐𝒅𝒊𝒗 × 𝟎, 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒔. 𝒅𝒊𝒗−𝟏
 

𝒅𝒖𝑹
𝒅𝒕

= 𝟑. 𝟏𝟎𝟒 𝑽. 𝒔−𝟏 

 )المنحنى الارزرق( : 𝑢𝑏تحديد التوتر 

 ثابت قيمته  𝑢𝑏خلال نصف الدور الأول التوتر 

𝒖𝒃 = −𝟏𝒅𝒊𝒗 × 𝟐𝑽. 𝒅𝒊𝒗
−𝟏 = −𝟐𝑽 

 



 

 

 : 𝑳استنتاج  -0-4

𝑢𝑏 = −
𝐿

𝑅
.
𝑑𝑢𝑅
𝑑𝑡

 

𝐿.
𝑑𝑢𝑅
𝑑𝑡

= −𝑅. 𝑢𝑏 

𝑳 = −
𝑹. 𝒖𝒃
𝒅𝒖𝑹
𝒅𝒕

 ⟹ 𝑳 = −
𝟏, 𝟓. 𝟏𝟎𝟑 × (−𝟐)

𝟑. 𝟏𝟎𝟒
= 𝟎, 𝟏 𝑯 

 تفريغ مكثف في وشيعة  -6

 الحالة الأولى  -6-0

 : 𝒒(𝒕)لإثبات المعادلة التفاضلية التي تحققها الشحنة  -6-0-0

 حسب قانون إضافية التوترات :

𝑢𝐶 + 𝑢𝑏 = 0 

𝑞 = 𝑐. 𝑢𝑐 

{
𝑢𝑏 = 𝐿.

𝑑𝑖

𝑑𝑡

𝑖 =
𝑑𝑞

𝑑𝑡
       

⟹{
𝑢𝑏 = 𝐿.

𝑑𝑖

𝑑𝑡
               

𝑑𝑖

𝑑𝑡
=
𝑑

𝑑𝑡

𝑑𝑞

𝑑𝑡
=
𝑑2𝑞

𝑑𝑡2

⟹ 𝑢𝑏 = 𝐿.
𝑑2𝑞

𝑑𝑡2
 

𝑢𝐶 + 𝑢𝑏 = 0 ⟹ 𝐶. 𝑢𝐶 + 𝐿. 𝐶.
𝑑2𝑞

𝑑𝑡2
= 0 

𝑞 + 𝐿. 𝐶.
𝑑2𝑞

𝑑𝑡2
= 0 

 المعادلة التفاضلية تكتب :

𝒅𝟐𝒒

𝒅𝒕𝟐
+
𝟏

𝑳. 𝑪
. 𝒒 = 𝟎 

 سعة المكثف : 𝑪تحديد قيمة  -6-0-6

𝑇0تعبير الدور ااخاص للتذبذبات الجيبية :    = 2𝜋√𝐿. 𝐶 

𝑇0
  2 = 4𝜋2𝐿. 𝐶 

𝑪 =
𝑻𝟎
  𝟐

𝟒𝝅𝟐𝑳
  

𝑪ت.ع :                                                             =
(𝟐.𝟏𝟎−𝟑)

𝟐

𝟒×𝟏𝟎×𝟎,𝟏
= 𝟏𝟎−𝟔𝑭 

𝑪 = 𝟏 𝝁𝑭 



 

 

 

 الحالة الثانية : -6-6

 اسم نظام التذبذبات الذي يبرزه المنحنى :  -6-6-0

) لأن وسع التذبذبات يتناقص تدريجيا مع  النظام شبه دوري

 الزمن(.

𝒕𝟎الطاقة الكلية للدارة عند اللحظة  𝝃𝟎حساب  -6-6-6 = 𝟎 : 

 الطاقة الكلية للدارة تكتب :  

𝜉0 = 𝜉𝑒 + 𝜉𝑚 =
1

2
𝐶. 𝑢𝐶

  2 +
1

2
𝐿. 𝑖2 

 منعدمة  𝑖قصوية تكون  𝑢𝐶عندما تكون 

𝑡0عند اللحظة مبيانيا  = 𝑢𝐶نجد  0 = 6𝑉  و تكون𝑖 =  إذن : 0

𝝃𝟎 =
𝟏

𝟐
𝑪.𝒖𝑪

  𝟐  ⟹ 𝝃𝟎 =
𝟏

𝟐
× 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟔𝟐 = 𝟏, 𝟖. 𝟏𝟎−𝟓 𝑱 

𝒕𝟏الطاقة الكلية للدارة عند اللحظة  𝝃𝟏حساب  = 𝟐𝑻  : 

𝑡1عند اللحظة مبيانيا  = 2𝑇  نجد𝑢𝐶 = 4𝑉  و تكون𝑖 =  إذن : 0

𝝃𝟏 =
𝟏

𝟐
𝑪. 𝒖𝑪

  𝟐  ⟹ 𝝃𝟏 =
𝟏

𝟐
× 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟒𝟐 = 𝟖. 𝟏𝟎−𝟔 𝑱 

𝝃𝟎نلاحظ أن  ≠ 𝝃𝟏 لا تنحفظ. وبالتالي الطاقة الكلية للدارة 

 : 𝑹𝟎تحديد قيمة  -6-6-3

 لدينا :  

ln (
𝜉0
𝜉1
) =

𝑅0
𝐿
. (𝑡1 − 𝑡0) 

𝑅0. (𝑡1 − 𝑡0) = 𝐿. ln (
𝜉0
𝜉1
) 

𝑹𝟎 =
𝑳

𝒕𝟏 − 𝒕𝟎
. 𝐥𝐧 (

𝝃𝟎
𝝃𝟏
) 

 تطبيق عددي :           

𝑹𝟎 =
𝟎, 𝟏

𝟒. 𝟏𝟎−𝟑 − 𝟎
. 𝐥𝐧 (

𝟏, 𝟖. 𝟏𝟎−𝟓

𝟖. 𝟏𝟎−𝟔
) ≈ 𝟐𝟎, 𝟑 𝛀  

 

 



 

 

 :  الميكانيك  3التمرين 

 على الجزء الأفقي  (𝑺)حركة المجموعة  -0

 : 𝑮إثبات تعبير تسارع  حركة  -0-0

 (𝑆)المجموعة المدروسة : المجموعة 

 جرد القوى : 

𝑃⃗   وزن المجموعة : 

𝑅⃗   تأثير سطح التماس : 

𝐹   تأثير القوة المحركة الأفقية : 

 تطبيق القانون الثاني لنيوتن :

∑𝐹 𝑒𝑥𝑡 = 𝑚. 𝑎 𝐺 

𝑃⃗ + 𝑅⃗ + 𝐹 = 𝑚. 𝑎 𝐺 

,𝐵)الإسقاط على المحور  𝑖  ) : 

0 + 0 + 𝐹 = 𝑚. 𝑎𝐺 

𝒂𝑮 =
𝑭

𝒎
= 𝑪𝒕𝒆 

 حركة مستقيمية متغيرة بانتظام.  طبيعة حركة مركز القصور :

 

 : 𝒗𝑮(𝒕)تعيين المنحنى الذي يمثل السرعة اللحظية  -أ -0-6

 

𝑣)  رة عن دالة تآلفية تزايديةاسرعة الحركة المستقيمية المتسارعة بانتظام عب = 𝑎𝐺 . 𝑡+𝑣0)  

 . 4ويتعلق الامر بالمنحنى 

 



 

 

 : 𝒂𝑮و  𝒗𝟎استنتاج قيمة  -ب-0-6

 :  4حسب المنحنى 

𝑡عند  𝐺سرعة  = 𝒗𝟎:    هي 0 = 𝟖 𝒎. 𝒔
−𝟏 

 المعامل الموجه للمستقيم يكتب : 

𝒂𝑮 =
∆𝒗

∆𝒕
=
𝟑 × 𝟒

𝟑
= 𝟒 𝒎. 𝒔−𝟐 

 

 :  𝑭⃗⃗حساب شدة القوة المحركة  -0-3

 لدينا : 

𝑎𝐺 =
𝐹

𝑚
 

𝑭 = 𝒎.𝒂𝑮 

 تطبيق عددي :

𝑭 = 𝟏𝟗𝟎 × 𝟒 = 𝟕𝟔𝟎 𝑵 

 

 خلال مرحلة القفز (𝑺)حركة المجموعة  -6

 إثبات المعادلتين التفاضليتين : -6-0

 .  𝑃⃗حيدة الوزن  لقوة و (𝑆)تخضع المجموعة 

 تطبيق القانون الثاني لنيوتن :

𝑃⃗ = 𝑚. 𝑎 𝐺  ⟹ 𝑚. 𝑔 = 𝑚. 𝑎 𝐺 

   𝒂⃗⃗ 𝑮 = 𝒈⃗⃗  

 حسب الشروط البدئية :

𝑣 0 |
𝑽𝟎𝒙 = 𝒗𝑫. 𝒄𝒐𝒔𝜶
𝑽𝟎𝒚 = 𝒗𝑫. 𝒔𝒊𝒏𝜶

|  𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗و   
𝒙𝟎 = 𝟎
𝒚𝟎 = 𝒉

                      

 

 

𝒂⃗⃗ 𝑮العلاقة )إسقاط  = 𝒈⃗⃗ )  في المعلم(𝑂, 𝑖  , 𝑗   ) 

: 

𝑎 𝐺 |
𝑎𝐺 = 0   
𝑎𝐺 = −𝑔

 ⟹ |

𝑑𝑣𝑥
𝑑𝑡
= 0   

𝑑𝑣𝑦

𝑑𝑡
= −𝑔

 
   تكامل   
⇒     𝑣 𝐺 |

𝑣𝑥 = 𝑉0𝑥               
𝑣𝑦 = −𝑔. 𝑡 + 𝑉0𝑦

 ⟹𝑣 𝐺 |
𝑣𝑥 = 𝑣𝐷 . 𝑐𝑜𝑠𝛼              
𝑣𝑦 = −𝑔. 𝑡 + 𝑣𝐷 . 𝑠𝑖𝑛𝛼

   



 

 

 : نستنتج المعادلتين التفاضليتين 

|

𝒅𝒙𝑮
𝒅𝒕

= 𝒗𝑫. 𝒄𝒐𝒔𝜶               

𝒅𝒚𝑮
𝒅𝒕

= −𝒈. 𝒕 + 𝒗𝑫. 𝒔𝒊𝒏𝜶

  

 : 𝒗𝑫و السرعة  𝒉حديد قيمة الارتفاع ت -6-6

 حسب التعبير العددي للمعادلتين الزمنيتين : 

𝒙𝑮(𝒕) = 𝟐𝟐, 𝟓. 𝒕   (𝟏)                                   ,𝒚𝑮(𝒕) = −𝟓𝒕
𝟐 + 𝟏𝟏. 𝒕 + 𝟓    (𝟐) 

𝑡عند اللحظة  = 𝑦𝐺(0)لدينا :   0 = ℎ   نعوض𝑡 = 𝑦𝐺(0)نحصل على:  ( 6في المعادلة ) 0 = 5 𝑚 

ℎإذن :   = 5𝑚 

 لدينا :

𝒅𝒙𝑮

𝒅𝒕
= 𝒗𝑫. 𝒄𝒐𝒔𝜶      ( بالنسبة للزمن نحصل على :    0نشتق المعادلة )

𝒅𝒙𝑮

𝒅𝒕
= 𝟐𝟐, 𝟓 𝒎. 𝒔−𝟏 

 إذن :   

𝒗𝑫. 𝒄𝒐𝒔𝜶 = 𝟐𝟐, 𝟓   ⟹ 𝒗𝑫 =
𝟐𝟐, 𝟓

𝒄𝒐𝒔𝜶
  

 تطبيق عددي :

𝒗𝑫 =
𝟐𝟐, 𝟓

𝐜𝐨𝐬(𝟐𝟔°)
= 𝟐𝟓 𝒎. 𝒔−𝟏 

 ام لا :تمت بنجاح القفزة التحقق من ان  -6-3

𝑦𝐺(𝑑)ثم نتحقق من العلاقة :      𝑦𝐺(𝑑)نبحث عن الارتوب   > 𝐿 + 0,6 𝑚 = 10 + 0,6 = 10,6𝑚 

 ( :6و ) (0المعادلتين الزمنية ) 𝑡نحصل عليها بإقصاء الزمن  ،معادالة المسار نبحث أولا عن 

(1) ⟹ 𝑡 =
𝑥𝐺

22,5
 ( نحصل على :   6في المعادلة ) 𝑡نعوض    

𝒚𝑮(𝒙𝑮) = −𝟓(
𝒙𝑮
𝟐𝟐, 𝟓

)
𝟐

+ 𝟏𝟏.
𝒙𝑮
𝟐𝟐, 𝟓

+ 𝟓    (𝟑) 

𝑥𝐺نعوض الافصول  = 𝑑 = 20𝑚 ( 3في معادلة المسار) 

𝒚𝑮(𝒅) = −𝟓 × (
𝟐𝟎

𝟐𝟐, 𝟓
)
𝟐

+ 𝟏𝟏 ×
𝟐𝟎

𝟐𝟐, 𝟓
+ 𝟓 ≈ 𝟏𝟎, 𝟖𝟑 𝒎  

𝒚𝑮(𝒅)نلاحظ ان العلاقة  > 𝟏𝟎, 𝟔𝒎 .تتحقق و بالتالي القفزة تمت بنجاح 

 

 




